



逐梦奥运

“首金传统”再次延续！

黄雨婷/盛李豪射击10米气步枪混合团体摘金

新华社巴黎7月27日电 (记者林德韧、王梦)在27日进行的巴黎奥运会射击10米气步枪混合团体项目上,中国选手黄雨婷/盛李豪以16:12击败韩国组合金智贤/朴是唆,摘得本届奥运会首枚金牌,将中国射击队40年来的“首金传统”再次发扬光大。

奥运会之前,黄雨婷和盛李豪的组合在各项大赛中可谓所向披靡。两人曾携手拿到2023年射击世锦赛金牌,并成功在杭州亚运会上夺冠。在2024年的两站射击世界杯分站赛上,他们也连续挫败各路好手,成为本届奥运会该项目的最大夺冠热门。

比赛在沙托鲁射击中心举行,资格赛于上午9点开始。各自30枪过后,黄雨婷和盛李豪打出632.2环的总成绩,排名第一,顺利进入金牌赛。

金牌赛中,黄雨婷/盛李豪开局不利,第一轮不敌对手以0:2落后。在被动局面下,中国小将迅速调整,连下三轮以6:2反超。此后,综合实力强于对手的中国组合稳定输出,一路将比分扩大到14:8,率先拿到赛点。面对绝境,韩国组合顽强冷静,一路追至12:14。关键时刻,中国组合再没有手软,打出21.5环,力压对

手的21.1环,将比分定格为16:12。

获得个人首枚奥运会金牌后,即将迎来18岁生日的黄雨婷表示:“这枚奖牌是我很长一段时间备战生活的一个结果,当然也是一个新的开始。马上满18岁了,自己希望依然能够不忘初心,老老实实做好自己的事情,完成好每天的训练。”

盛李豪是第二次参加奥运会。在东京奥运会上,他拿到男子10米气步枪个人项目银牌,以16岁233天的年龄成为了奥运会射击项目历史上最年轻的奖牌获得者。如今他在巴黎收获了职业生涯首枚奥运会金牌。

40年前,在洛杉矶奥运会上,男子手枪选手许海峰为中国实现奥运金牌“零”的突破。此后,女子步枪选手杜丽、易思玲和杨倩曾先后拿到过奥运会首金。

对于射击队的“首金传统”,国家体育总局射击射箭运动管理中心主任王炼表示:“我们现在看待奥运金牌的感受,跟几十年前大不一样了,这是我们国家发展的成就。中国射击运动员有今天这样的自信和豁达,也是新时代带给他们的。”

本场比赛结束后,黄雨婷和盛李豪还将参加个人项目比赛。

7月27日,中国选手黄雨婷(左)/盛李豪在比赛后。

当日,在法国沙托鲁举行的巴黎奥运会射击10米气步枪混合团体决赛中,中国选手黄雨婷/盛李豪夺冠,赢得巴黎奥运会首枚金牌。新华社记者 张帆 摄

“梦之队”开门红！

昌雅妮/陈艺文女子双人三米板夺金

新华社巴黎7月27日电 (记者李嘉、周欣、乔本孝)中国跳水“梦之队”27日在巴黎奥运会上顺利取得“开门红”！中国组合昌雅妮和陈艺文在女子双人3米板决赛中稳稳夺金,这也是中国代表团在巴黎奥运会的第二枚金牌。

两位姑娘虽然都是首次参加奥运会,但表现得举重若轻,她们在全部八对组合中率先出场,五轮比赛全程领先,最后以337.68分夺冠,领先亚军、美国组合培根/库克23.04分。第三名是英国选手哈珀/米尤-詹森,得分是302.28分。两人夺冠后紧紧拥抱。“熬出头了！”陈艺文这样抒发当时自己的心情。

“我不会想太多这是奥运会,注意力在自己和她(队友)的节奏上,相对还是平常心。肯定有点紧张,但脑子挺清晰。”25岁的陈艺文说。她比昌雅妮大两岁多。“这几年我们都挺不容易的,因为我们无论是体重上还是技术上,其实风格相差还是有点大的,然后大家做了很多努力去把双人配齐。很多时候我们自己的个人技术都稍微差一点点的时候,也一直在扶持着对方,就感觉在这么特殊的时刻,也有昌雅妮陪着,挺感慨的。”

双人跳水在2000年悉尼奥运会上正式设项,从2004年雅典奥运会至今,“梦之队”从未让这个项目的金牌旁落,郭晶晶、吴敏霞、何姿、施廷懋等都曾是奥运会该项目冠军。昌雅妮和陈艺文在巴黎接过了前辈的大旗,为中国跳水队续写辉煌。事实上,这两人自配对后,在世界大赛中还从未输过,是三届世锦赛冠军。

奥运“四金王”施廷懋说:“今天陈艺文和昌雅妮能

拿下来中国跳水第一金非常不容易,对年轻运动员也是历练。她们在备战过程中也是非常艰难,昌雅妮克服了伤病等问题,今天顶住了压力非常好地发挥了自己的水平,极大地振奋了跳水队的精神。”

22岁的昌雅妮笑起来非常甜美,她说:“感谢前辈们打下来的江山,我们也会继续努力。”

昌雅妮表示,很多前辈用自己的经验帮助和鼓励了她们。她在今年3月受肩伤影响缺席了世界杯,与陈艺文练习双人的时间也减少了很多,但两人仍然保持着极高的默契度。“我们情绪上更多互相鼓励,训练上各自完善各自的技术,我们只要做好自己的动作,配合起来问题不是很大。”昌雅妮说,在比赛中,两人通常只需要眼神对视。

“我看她一眼,她就知道我想干什么。”陈艺文说。

两人接下来还将出战女子单人三米板,从搭档变成对手,她们都表示,谁赢都开心,只要发挥出自己的水平就好。



7月27日,中国选手昌雅妮(左)/陈艺文在颁奖仪式上。

当日,在巴黎奥运会跳水女子双人3米板决赛中,中国选手昌雅妮/陈艺文夺得金牌。新华社记者 张玉薇 摄

热评奥运

奥运更开放 团结向未来

新华社记者 李丽 王恒志 徐鹏航

26日晚,“浪漫之都”巴黎首次将现代奥运会开幕式从体育场搬到开放城市空间,在雨中的塞纳河上,复活了百年前海明威笔下“流动的盛宴”,为奥运史增添一页异彩。

在“奥运更开放”的口号下,以塞纳河为舞台,以巴黎城为背景,来自世界各地的运动员代表们与30多万名现场观众、亿万全球观众,共同开启了本届奥运会的奇幻之旅。

圣火之焰,点燃激情放飞梦想。

当巴黎奥运圣火在杜乐丽花园熊熊燃烧,奥运会百年后重回“现代奥林匹克之父”顾拜旦的故乡。开放办赛突破界限,让更多人参与赛会、感受奥林匹克荣光;践行“可持续”理念,众多巴黎地标性建筑与赛事完美结合;继续增加时尚新兴项目,霹雳舞成为奥运“新兵”。更开放更包容,奥林匹克运动顺应时代之势,创新突破,主动求变。

在接下来的16天里,全球205个代

表团和以个人身份参赛的运动员们将同台竞技,共同挑战更快、更高、更强的人类极限。梦想成真的振臂高呼,拼尽全力后的不留遗憾,那些让人热血沸腾、热泪盈眶的瞬间,总能激发个体共情共鸣,也折射着人类在社会发展进程中披荆斩棘的坚韧勇毅。

奥运之光,穿越风雨照亮前路。

和平与发展是人类社会和奥林匹克的永恒追求。130年前,顾拜旦在巴黎复兴奥林匹克运动,希望以此促进各国间和平交流。几天之前,“奥林匹克休战墙”在巴黎奥运村揭幕,数百名运动员代表向世界发出“给和平一个机会”的呼吁。在全球震荡加剧、区域冲突不断之际,五环旗下的团聚弥足珍贵,也带来又一次呼吁对话、推动和平的契机。

奥运赛场上,对手既全力拼搏,也相互拥抱。难民代表团将第三次踏上奥运赛场,他们揭示了战争和冲突带来的巨大创伤,也提醒着国际社会团结起来,让

哨声取代枪声,让握手感化对手,让公平竞争替代流血冲突,让体育架起人类通往美好未来的桥梁。

团结之力,携手并进共创未来。

作为全人类共同的语言,体育超越国别、种族和文化差异。在奥运赛场上,最动人的历来不是金牌,平昌冬奥会上开闭幕式上朝韩联合入场,北京冬奥会上中美冰壶队“微章互动”,东京奥运会上张雨霏给抗肿瘤复发的对手池江璃花子一个温暖的拥抱……这是体育团结一切的力量,也是各国民文交流、民心相通的见证。

在巴黎,运动健儿们将把“更团结”进一步刻入奥林匹克基因。三年前写入奥林匹克格言的“更团结”,不仅成为在疫情肆虐时共克时艰的一束光,更有着让不同文明包容共存、交流互鉴、共创未来的时代意义。

今年是中法建交60周年,继北京冬奥会之后,巴黎奥运会再次为两国人文

交流搭建桥梁。作为东西方文明的重要代表,中法两国是奥林匹克理想的坚定追随者和践行者,从北京到巴黎,从“一起向未来”到“奥运更开放”,两届奥运都向世界传递了共创、共有、共享的相同理念。

此次奥运会中国派出400多名运动员,参加30个大项236个小项的比赛,是赴境外参赛小项数最多的一届奥运会。平均年龄只有25岁的中国健儿们,超半数是首次参加奥运会,他们将在巴黎弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,生动展现新时代中国青年的精神风貌。他们也将与世界青年一道,在赛场内外挥洒汗水,释放激情,缔结友谊,为风华正茂的青春,为繁荣美好的未来。

五环旗帜,百年回归。向着更快、更高、更强——更团结,期待巴黎奥运会奉献一场体育盛宴,开启一个新的纪元。

(新华社巴黎7月26日电)



7月27日,中国组合冯彦哲(右)/黄东萍在比赛中。

当日,在巴黎奥运会羽毛球混合双打小组赛D组比赛中,中国组合冯彦哲/黄东萍2比0战胜美国组合基鸟/加伊。

新华社记者 陈斌 摄

奥运奖牌榜

排名	国家/地区	金牌	银牌	铜牌	总数
1	中国	2	0	0	2
2	澳大利亚	1	0	0	1
3	美国	0	1	1	2
3	英国	0	1	1	2
5	韩国	0	1	0	1
6	哈萨克斯坦	0	0	1	1
6	法国	0	0	1	1
6	瑞典	0	0	1	1

(截至到北京时间7月28日0时)

游泳比赛大幕开启 中国队冲击接力奖牌

新华社巴黎7月27日电 (记者夏亮、周欣、陈俊伟)27日,为期9天的巴黎奥运会游泳项目比赛在拉德芳斯体育馆拉开帷幕。在上午的预赛中,张雨霏、覃海洋、费立纬在各自单项预赛中顺利晋级,中国队在男子和女子4x100米自由泳接力比赛中均闯入决赛,晚间将向奖牌发起冲击。

率先进行的女子100米蝶泳预赛,张雨霏游出了56秒50的全场最好成绩,排名第一晋级半决赛。德拉芳斯体育馆并不是一个专业的游泳比赛场馆,而是临时搭建的泳池。对此张雨霏表示,自己还需要适应场馆环境。现世界纪录保持者、美国选手沃尔特,澳大利亚名将麦基翁,以及卫冕冠军、加拿大选手麦克尼尔同样轻松晋级。

男子100米蛙泳预赛中,去年世锦赛“三冠王”覃海洋以59秒58的成绩顺利晋级半决赛,孙佳俊排名第17无缘下一轮。费立纬以3分44秒60的成绩晋级男子400米自由泳决赛,小将张展硕预赛排名第12无缘决赛。

女子400米自由泳预赛中,莱德茨基、蒂特姆斯、麦金托什等名将悉数晋级,李冰洁和柳雅欣最终分列第九和第十,未能晋级。东京奥运会铜牌得主李冰洁遗憾地表示:“今天是第一枪比赛,我的成绩应该算正常,但是跟她们比较,我的调动能力还是差一些,没能进决赛可惜了。”

女子4x100米自由泳接力预赛,由程玉洁、吴卿风、余依婷、杨凌瑄组成的中国队以3分34秒31排名第三的成绩晋级决赛,澳大利亚队和美国队分列第一、二位。男子4x100米自由泳接力预赛,由王浩宇、陈俊儿、季新杰、潘展乐组成的中国队游出3分11秒62的成绩,排名第一晋级决赛,澳大利亚队和英国队分列第二、三位。

男子、女子4x100米自由泳接力决赛将于当晚展开,中国队将向奖牌发起冲击。

精彩瞬间



7月27日,中国选手覃海洋在男子100米蛙泳预赛中,他以59秒58的成绩晋级半决赛。

当日,巴黎奥运会游泳项目迎来首个比赛日。

新华社记者 杜宇 摄



7月27日,中国组合冯彦哲(右)/黄东萍在比赛中。

当日,在巴黎奥运会羽毛球混合双打小组赛D组比赛中,中国组合冯彦哲/黄东萍2比0战胜美国组合基鸟/加伊。

新华社记者 陈斌 摄